



**В & М**

ЛЕНТА **ВНЕ РАМОК** ПОСРЕДСТВЕННОСТИ

*Ид аль-Фитр (мархаш) – праздник дружбы, взаимоуважения, взаимопонимания, любви, прощения, братства.*



## Дорогие малгобекчане!

Подходит к завершению месяц поста Рамазан. Все мусульмане, кому позволило здоровье, держали в это священное время уразу. Воздерживались не только от пищи в светлое время суток, но и от всего плохого и ненужного. Ведь Рамазан – это время очищения, духовного самосовершенствования.

В это священное время все мы старались соблюдать все религиозные предписания. Молились, углубляли свои знания об исламе, слушали Коран, читали хадисы Пророка (С.А.С). Старались быть сдержаннее обычного, контролировали эмоции. Зная, что сагІа в месяц Рамадан особенно ценен, помогали нуждающимся. В эти дни, как вы знаете,

по инициативе Главы Республики Ингушетия Махмуда-Али Макшариповича Калиматова в эти дни проводится «Мехка сагІа», в ходе которого по республике малоимущим семьям будет роздано более 4000 продуктовых наборов.

Со своей стороны хочу обратиться к вам с просьбой, уважаемые малгобекчане. Прошу вас в дни празднования Ид-аль-фитр быть осторожными, бдительными. Не будем забывать о том, что наша страна переживает сегодня непростой период. Особенно важно спокойствие и сосредоточенность тем, кто за рулем автомобиля отправится поздравлять родственников. Не нарушайте правил дорожного движения, не превышайте скорость, будьте

вежливы с другими участниками дорожного движения. Помните, что Мархаж дастар – это праздник, и превращать его в трагедию – большой грех.

Позвольте от своего имени и от коллектива администрации городского округа Малгобек поздравить вас с окончанием месяца поста. Пусть каждый наш день поста будет принят Всевышним, и пусть каждый получит за это награду!

Марха кьоабал хилда шун! Хьийга хало Дала маьлехь язйовла. Дехка а, даста а ди а, шу а маьрша доагІалда!

*Мусса Галаев, глава города Малгобек*

## Уважаемые жители города Малгобек!

Сердечно поздравляю от себя лично и всего депутатского корпуса всех жителей нашего города с наступающим благословенным и светлым праздником мусульман Ид аль-Фитр и с окончанием священного месяца Рамадан.

Мархаш - это один из самых главных и значимых праздников для ингушей. Ид - аль Фитр, завершающий месяц Рамадан, знаменует собой победу верующих над самими собой, своими грехами и слабостью духа. Это праздник, посвященный окончанию великого поста, предписанного Аллахом - день всеобщей радости от осознания исполненного долга, счастливого времени обретения искренности и душевной гармонии, неизменного стремления к добру и благочестию, состраданию и заботе о ближних, и он олицетворяет собой добро и миролюбие, милосердие и заботу о ближнем, нуждающемся, а также побуждает верующих к взаимопониманию и богобоязненности.

Пусть Всевышний Аллах примет наши посты, молитвы и все благие деяния, совершенные в этом месяце. Пусть все те блага, приобретенные нами в течение этого великого баракатного месяца, останутся с нами на всю оставшуюся жизнь, а все греховное, от которого, благодаря милости нашего Творца, нам удалось избавиться, также покинет нас навсегда. Желаю всем мира и согласия, счастья и здоровья, благополучия и успехов во всех начинаниях! Да пребудут с нами благословение и милость Всевышнего.

Дала кьоабала долда вай кхьабта марх, укха безача мархий бетта вай даь Ибадат! Аллах!о могаш а маьрша а долаш, иразе, беркате, барт тайна долда вай вахар!

У. Евлоев,  
председатель малгобекского горсовета



## В Ингушетии определили точные даты для раздачи продуктовых наборов в связи с праздником Ураза-байрам

В преддверии мусульманского праздника Ураза-байрам по поручению Главы Ингушетии Махмуда-Али Калиматова пройдет благотворительная акция «Мехка саг Iа». Передача 4 000 продуктовых наборов состоится с 5 по 8 апреля.

Для проведения данных мероприятий определены следующие даты:

- 5 апреля 2024 года: г. Малгобек, Малгобекский район, Джейрахский район, Нижний Курп, Кескем;
- 6 апреля 2024 года: г. Сунжа, Сунженский район, г. Карабулак;
- 7-8 апреля 2024 года: г. Назрань, Назрановский район, Пригородный район, г. Магас.

В состав каждого продуктового набора войдут: мясо говядины, мука, масло подсолнечное, чай, сахар, рис, финики и др.

Помощь будет оказана следующей категории граждан: малоимущим и многодетным семьям, семьям участников в СВО, погибших сотрудников при исполнении служебных обязанностей на территории Республики Ингушетия, инвалидам и многие другие.

Глава республики Махмуд-Али Калиматов прокомментировал проведение акции «Мехка саг Iа».

«Из года в год мы проводим подобные мероприятия, и это уже стало нашей славной традицией. Искренне рад, что к благотворительной акции присоединяются неравнодушные жители, общественные организации, благотворительные фонды, меценаты, а также волонтеры, которые оказывают серьезную помощь в подготовке. Важно, чтобы каждый житель чувствовал поддержку и заботу в эти священные для всех мусульман дни.

Благодарю всех, кто принимает участие в этой инициативе. Призываю продолжать делиться добротой и поддержкой с теми, кто в них нуждается. Пусть праздник Ид аль-Фитр станет временем радости, благополучия и солидарности для всех жителей Ингушетии!», – отметил М-А. Калиматов.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

## Бизнес-омбудсмен Ингушетии встретился с предпринимателями Малгобека

Сегодня в актовом зале городской администрации прошла встреча бизнесменов Малгобека с уполномоченным по защите прав предпринимателей в Республике Ингушетия Зелимханом Дзауровым.

Встреча проходила с участием прокурора г.Малгобек Мурада Бахарчиева, главы администрации Муссы Галаева, председателя горсовета У. Евлоева, начальни-

ка экономического отдела А.Бекбузарова. На мероприятии присутствовали предприниматели города.

Абузит Бекбузаров приветствовал гостей и участников мероприятия и представил слово Зелимхану Дзаурову, который проинформировал о мерах господдержки для предпринимателей, действующих в настоящее время на территории региона, ознакомил присутствующих с работающими программа-

ми, сообщил о мероприятиях, проводимых для защиты прав предпринимателей Правительством Республики, министерствами и ведомствами.

Интересующие себя вопросы задавали известные бизнесмены С. Белхароев – руководитель ООО «Керамика», М. Костоев – руководитель птицекомбината и другие.

Отвечая на волнующие вопросы предпринимателей, Зелимхан Дзауров от-

метил, что лично примет участие в решении возникших вопросов, касающихся компетенции его службы.

В завершение Уполномоченный по защите прав предпринимателей призвал всех предпринимателей работать строго в рамках правовых норм. Он отметил, что только такой подход обеспечит успешность бизнеса и гарантирует его развитие на долгую перспективу.

## Подписан указ о весеннем призыве в армию

К. Амиров

Этой весной 230 новобранцев из Республики Ингушетия пополнят ряды Вооруженных сил России. Данную информацию озвучил на заседании правительства республики военный комиссар РИ Заурбек Мусаевич Гадаборшев.

Президент России Владимир Путин подписал указ о весеннем призыве граждан РФ на военную службу. Документ опубликован на официальном портале правовой информации. По новым правилам, вступившим в силу с 1 января, призыву на сроч-

ную службу будут подлежать граждане в возрасте от 18 до 30 лет (исключая тех, кому 27 лет исполнилось до конца 2023 года, и тех, кому 28 или 29 лет и кто находится в запасе). «Осуществить с 1 апреля по 15 июля 2024 г. призыв на военную службу граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу, в количестве 150 000 человек», — говорится в указе.

Также указ предписывает уволить с военной службы солдат, матросов, сержантов и старшин, срок военной

службы по призыву которых истек. Обеспечить выполнение всех необходимых в рамках призыва мероприятий поручается правительству РФ, региональным властям и призывным комиссиям. Как ранее пояснил начальник Главного организационно-мобилизационного управления Генштаба ВС РФ генерал-полковник Евгений Бурдинский, срок службы по призыву остается неизменным и составляет один год. Военнослужащие, призванные на службу в ходе весенней кампании, не будут привлекаться к участию в спецоперации, также под-

черкнул Бурдинский.

Напомним, что закон о повышении до 30 лет верхней границы призывного возраста вступил в силу 1 января. Те граждане, которым исполнилось 27 лет в 2023 году, становятся военнообязанными запаса и не попадают под призыв в 2024 году. Молодые люди, которым сейчас 28, 29 лет также уже находятся в запасе.

Отсрочка от призыва на срочную службу предоставляется гражданам, работающим в аккредитованных ИТ-компаниях, до достижения ими 30 лет.

## Рамадан устами детей!

З.Бокова

Взрослые часто становятся заложниками своих ошибок и недочетов в воспитании детей. Все зависит от того, насколько правильны выбранные ими методы и как они их соблюдают. Очень важно, каким они представляют конечный итог воспитания, а это уже зависит от их ценностных установок.

Во всех дошкольных учреждениях г.Малгобек прошли тематические мероприятия, посвященные священному месяцу Рамадан.

Многие люди полагают, что детям рано говорить о религии, и для этого они должны достигнуть совер-

шеннолетия. Но по исламу это не так. Пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и приветствует, обращался к детям с серьезными наставлениями.

В частности, в детском саду №4 «Радуга» г.Малгобек провели праздничное мероприятие, посвященное этому священному месяцу. Музыкальный зал оформили красивыми шарами на данную тематику, и провели во всех возрастных группах беседы о «Священном месяце-Рамадан».

Несмотря на свой юный возраст, воспитанники детских садов не понаслышке знают почитание и величие священного месяца.

Детям необходимо прививать культуру чтения, интерес к знаниям. Религиозные знания в исламе первоочередны, но важно также воспитывать тягу и к светским наукам. Самое значимое знание для верующего — это знание Корана.

Во время мероприятия воспитатели подвели детей к пониманию того, что месяц Рамадан - девятый месяц по мусульманскому календарю. Он является самым важным и почетным для всех мусульман.

В течение всего месяца Рамадан мусульмане соблюдают пост («ураза»).

Во время поста мусульманские верующие отка-

зываются от приема любой пищи и воды в светлое время суток. Однако помимо отказа пищи, мусульмане укрепляют свою веру, духовный рост и приоритеты.

Религия позитивно влияет на психологические и социальные навыки подрастающего поколения, прививает детям такие ценности как богобоязненность, искренность, любовь и сострадание к ближнему. Цель такого мероприятия – донести до людей истинные заповеди Всевышнего и на их основе пропагандировать в обществе высоконравственные идеалы, здоровый образ жизни.

# Искушение деньгами

**Поведение каждого человека является отражением его нравственных качеств и благовоспитанности. Поэтому нельзя недооценивать роль религии в воспитании духовности человека и всего общества в целом. Ислам до мельчайших подробностей отрегулировал права и обязанности каждого члена общества по отношению к Богу, родителям, семье и государству в целом, а также правила поведения и взаимоотношений с окружающими.**

**Х.Гелисханов**

Богатство и бедность, сами по себе, не являются критериями и качествами человека, которые характеризуют его как личность.

Они всего лишь испытания от Аллаха, приближающие к Нему человека, когда он проходит их с достоинством. Богатство приближает человека к Аллаху в том случае, если он не растрачивает его на запретное, выплачивает закят и расходует на благие дела.

Богатство, согласно Корану и Сунне, не считается пороком, и Ислам не обязывает мусульман избавляться от всего, что связывает их с мирской жизнью, напротив всячески поощряет стремление к приобретению богатства, если человек собирается расходовать его на добрые дела. Когда Саад бин Абу Ваккас тяжело заболел, он попросил у пророка (да благословит его Аллах и приветствует) разрешение пожертвовать на пути Аллаха всё своё имущество, но посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) разрешил ему пожертвовать только треть его состояния и сказал: «Но даже треть — много. Поистине, оставить наследников богатыми лучше, чем оставить их бедными, чтобы они побирались у людей. Поистине, что бы ты ни потратил, есть милостыня, даже тот кусочек, который ты подносишь ко рту твоей жены» (аль-Бухари). В то же время, богатство считается искушением, поскольку устоять перед ним могут только сильные духом. Поэтому Ислам порицает чрезмерную страсть к накопительству, которая перерастает в желание получить большее количество денег, вещей и т.д. Аллах в Коране предупреждает нас: «Страсть к приумножению увлекает вас, пока вы не посетите могилы» (102 : 1,2). Страсть к накопительству вредна как самому человеку, так и другим членам общества. Например, в наши дни это может означать желание иметь автомобиль лучший, чем у соседа, дом лучший в городе или желание зарабатывать больше денег, чем окружающие. Тогда человек становится рабом доллара, рубля, просыпаясь утром, он прежде всего думает о деньгах, бизнесе, имуществе, забывая об Аллахе. Именно поэтому Аллах говорит в Коране предостере-

гая нас: «Воистину, ваше имущество и ваши дети являются искушением. У Аллаха же есть великая награда.(64:15). Сообщается, что Ка'б бин Ийад (да будет доволен им Аллах) сказал: «Я слышал, как Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: «Поистине, у каждой общины (было) своё искушение, искушением же моей общины (станет) богатство» (Ахмад, аль-Бухари, ат-Тирмизи).

Человеку свойственно любить богатство, имущество, но многие люди переходят границы дозволенного Аллахом, не гнушаясь ни чем, чтобы заработать, получая деньги путем рибы, ставок и т. д. И оправдываются тем, что так делают многие, ссылаясь на время. Когда появляются лишняя копейка, имущество, богатство, человек уже чувствует себя свободным, не нуждающимся ни в чем, даже в Аллахе. Всевышний говорит в Коране: « О вы, которые уверовали! Пусть не отвлекает вас ни ваше имущество и ни ваши дети от поминания Аллаха поविновения Ему. А кто это совершает [отвлекается], то такие (в День Суда) окажутся потерпевшими убыток » (63:9). Ислам призывает мусульман к щедрости, позволяющей укреплять узы взаимопонимания и милосердия между богатыми и бедными. В то же время осуждает скупость, выраженную в пренебрежении в участии бедных, уклоняясь от выплаты налогов и т.д. В сравнении с вечной жизнью, которая нас ждет, наша земная жизнь - это всего лишь миг. Вспомним историю с Карун, которую Всевышний Аллах описывает в Коране. Карун был человеком из народа Мусы (мир ему), у него было очень много денег, имущества, богатства. И он стал возноситься и кичиться над своим народом. И когда люди из его народа обратились к нему с наставлениями не забывать Аллаха, который не любит забывающих о Нем, он сказал, что это богатство дано ему, за то знание которое есть у него, то есть он забыл что это Аллах даровал ему это имущество. Он сказал, что он самый искусный в зарабатывании имущества, благодаря своим стараниям. Ведь именно так и думают многие богатые люди. В назидание таким высокомерным Аллах говорит в Кора-

не: « И Мы заставили землю разверзнуться и поглотить и его, и его дом »(34:34). То же самое можно сказать о тех, которые совершают рибу, «поедают» проценты. Риб - один из самых больших грехов. Наполнять свой живот, кормить своих детей, жить заработками, полученными через рибу, проценты, ростовщичество - это, вне всякого сомнения, - великий грех. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) говорит: «Один дирхам, полученный человеком путем процентов, который он ест, зная, что это риб, это хуже, чем 36 прелюбодеяний» (Ахмад, ат-Табарани).

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) однажды обратился к своим сподвижникам: «Кто готов взять у меня несколько наставлений и применять их либо научить тех, кто будет применять?» Абу Хурайра воскликнул: «Я, о посланник Божий!» Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) взял его руку и произнес пять [кратких наставлений]: «Бойся запретного - станешь самым поклоняющимся среди людей; будь доволен тем, чем наделил тебя Аллах - станешь самым богатым среди людей; наилучшим образом относись к соседу - станешь верующим; люби для людей то, что любишь для себя (искренне желай им того, что желаешь себе); много не смейся, постоянный смех убивает сердце» (Ахмад, ат-Тирмизи). Ислам призывает человека быть позитивным, созидательным и целеустремленным, учит приносить пользу и быть деятельным. Если Всевышний Аллах, в результате стараний благословил на умение хорошо зарабатывать, приумножатьжитое, грамотно инвестировать, то не подобает истинному мусульманину намеренно скромничать и прибиваться как перед Аллахом, так и перед людьми, вызывая у окружающих жалость. Пророк Мухаммад (да благословит его Господь и приветствует) сказал: «Если Аллах дал тебе материальный достаток, то пусть признак Божьего дара и щедрости будет виден [заметен]»(Абу Дауд, ат-Тирмизи, ан-Насаи, аль-Хаким). Но в то же время не следует кичиться, возноситься среди людей своим богатством и достатком. Это две крайности, ввергающие человека в грех, и которые

Аллах крайне не любит. Задача истинного мусульманина придерживаться золотой середины — быть естественным, воспитанным, богатым и щедрым, а не казаться. Иначе это является признаком лицемерия.

Ислам во всех сферах человеческой жизнедеятельности показал нам срединный путь, золотую середину, которых нам и следует придерживаться. «Да пропади пропадом это золото и серебро [богатства — это лишь инструмент, а не цель и суть жизни]!» — воскликнул однажды пророк Мухаммад. У него поинтересовались: «А из чего же тогда должны состоять сбережения?» Он (да благословит его Аллах и приветствует) ответил: «Лучшие сбережения (лучшее богатство) — уста (не лгущие, не клеветующие и грубо выражающиеся, а упоминающие (Господа), сердце, не разрывающееся от зависти, злобы или ненависти к кому-то, а спокойно благодарящее (Творца) и вторая половина (для женщины — муж, а для мужчины — жена), которая помогает оставаться религиозным»(Ахмад, ат-Тирмизи)]. В этом хадисе говорится о тех, кто избегает запретного и в меру своих сил и возможностей совершает обязательное, они довольствуются малым, чувствуя даже в этом изобилие, не переживают, хватаясь за сердце, от временных материальных и трудностей. Такие люди в результате многолетнего упорного труда и внутренней самодисциплины становятся богатыми и материально, и духовно. Они не делают благие деяния напоказ, не стараются везде светиться и лезть в объективы камер, демонстрируя свое превосходство над другими, а из года в год совершают благородные поступки, принося пользу окружающим и всему обществу, в котором они живут.

Ислам всячески предостерегает мусульман от стремления жить и содержать свою семью за счет подаяния. Если человек в состоянии работать, пусть даже за скромную плату, то это ему лучше работать, чем опускаться до постоянного испрашивания денег; подаяний. Ислам не только благоволил занятию мирскими делами: обретению профессии, ведению бизнеса и торговли, заработку необходимых средств для нормального существова-

ния, но и всячески поощряет стремление добиваться больших доходов, если богатство получено дозволенным путем и используется по назначению: выплачиваются закят и садака, а также оказываются другие виды благотворительности. Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сравнил богатого человека, который расходует свои сбережения на благие дела, с знаком Корана: «Можно завидовать только двум людям: один — это тот, кому Аллах дал знание Корана. Этот человек днем и ночью занят Кораном и поступает согласно ему. Второй — это тот, кому Аллах даровал богатство, и он днем и ночью занят тем, что тратит его (на благом пути)» (аль-Бухари, Муслим, Ахмад, ат-Табарани). Весьма часто мы наблюдаем как только человек из нашей среды становится богатым в результате удачной торговли или успешного бизнеса, он сразу же меняется до неузнаваемости: строит роскошный дом, покупает дорогую машину, перестает общаться с прежними товарищами, водит дружбу только с такими же богатыми или начальниками, его обуревают высокомерие, гордыня, бахвальство, старание выделяться среди других. Именно поэтому Коран и Сунна порицают чрезмерную страсть к накопительству. В одном из хадисов посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует), говорится, что все люди в мире делятся на четыре вида в зависимости от их отношения к богатству: «Эту умму (общину) можно сравнить с четырьмя людьми:

1) человеком, которому Аллах даровал имущество и знания (религии), и он обращается со своим имуществом в соответствии с (правильными) знаниями, которые у него имеются.

2) человеком, которому Аллах даровал знания, однако, не дал ему имущества, и который сказал: «Если бы у меня были такие же средства, как у такого-то, то я бы сделал с ними то же, что и он» (т.е. тратил бы их на благодеяния). Эти двое получают одинаковую награду.

3) человеком, которому Аллах даровал имущество, однако не дал ему знаний, и который тратит свое имущество вслепую, не думая о том, что он потратил на благо для себя, а что — во вред.

4) человеком, которому Аллах не дал ни имущества, ни знаний, и который сказал: «Если бы у меня было имущество, подобное имуществу такого-то (невежественного богача), то я бы так же тратил его». Эти двое понесут одинаковый грех» (Ахмад, Ибн Маджа, ат-Тирмизи).

Хотелось еще раз подчеркнуть, что все виды имущества мусульманина являются для него благом, за которые он получит награду как в этом мире, так и в будущей жизни, если использовать их правильно. А Всевышний Творец сказал: «О сыны Адама! Надевайте ваши украшения (одежду) возле каждой мечети, ешьте и пейте, но не излишествуйте. Воистину, Он не любит излишествующих» (7:31). В хадисе сказано: «Поистине, Аллах доволен рабом, когда тот ест пищу и восхваляет Его за неё или пьёт напиток и восхваляет Его за него» (Муслим). Приобретение богатства у мусульманина должно быть с правильными намерениями и дозволенными путями. Сообщается, что пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Есть три качества. Если они будут даны кому-либо из людей, тогда приобретенные этим человеком средства будут подобны богатствам рода Дауда (мир ему): 1) справедливость (трезвый, справедливый подход при любых обстоятельствах как в гнев, так и в радостном, состоянии);

2) сохранение цели и поставленных перед собою задач как мирского, так и вечного характера (экономный подход к затратам как в нищете, так и в достатке;

3) набожность перед Всевышним, проявленная как открыто, так и скрытно (когда о твоём благородном поступке знают только ты и твой Создатель» (ат-Тирмизи). Мы всегда должны помнить, что пришли в этот мир, чтобы сделать эту жизнь плацдармом для встречи с нашим Господом и обрести Его довольство. Наша земная жизнь очень кратковременна, и пребывание в ней нужно использовать максимально рационально.

Прошу Всевышнего Аллаха сделать наши дела и намерения искренними, а удел - достаточным! Пусть наш Творец наставит нас на путь истинный!

### ВЕРХОВНЫЙ СУД РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ



## ПАМЯТКА КАНДИДАТА В ПРИСЯЖНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

г. Магас, 2021 год

### Общие положения

Суд присяжных – это особая форма судебного разбирательства, когда суд одновременно состоит из судьи-профессионала и присяжных заседателей-непрофессионалов.

Присяжные заседатели – обычные граждане Российской Федерации, которые участвуют в рассмотрении уголовного дела наравне с профессиональным судьей. При рассмотрении уголовного дела профессиональный судья решает вопросы, требующие юридических познаний, например, об уголовно-правовой квалификации содеянного подсудимым и полагающейся ему мере наказания. В свою очередь, непрофессионалы-присяжные из числа простых граждан выносят вердикт: виновен или невиновен подсудимый в совершении преступления. Вместе с тем следует понимать, что решения присяжные во всех случаях принимают независимо от мнения и позиции профессионального судьи.

Суд присяжных назначается по ходатайству обвиняемого. С участием коллегии присяжных заседателей рассматриваются только уголовные дела по тяжким и особо тяжким преступлениям.

Коллегия присяжных заседателей разрешает по конкретному уголовному делу три вопроса:

1. доказано ли, что деяние имело место;
2. доказано ли, что это деяние совершил подсудимый;
3. виновен ли подсудимый в совершении этого деяния.

Присяжные заседатели выбираются методом случайной выборки – при помощи компьютерной программы. Компьютер выбирает потенциальных кандидатов из подготовленных списков. Списки составляются каждые четыре года высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации – Правительством Республики Ингушетия.

Участие в осуществлении правосудия в качестве присяжных заседателей граждан, включенных в списки кандидатов в присяжные заседатели, является их гражданским долгом.

Получение оповещения о включении в список кандидатов в присяжные заседатели неравнозначно вызову в суд для принятия участия в уголовном процессе в качестве присяжного заседателя.

Суд принимает окончательное решение о возможности гражданина стать

### Вступительное слово



Суд присяжных – важный элемент российской судебной системы, призванный охранять права и свободы всех граждан. Хотя исполнение обязанности присяжного заседателя может внести некоторые неудобства в Вашу повседневную жизнь, Вы становитесь значимой фигурой в отправлении правосудия. Быть присяжным – почетная обязанность, которую Вы должны исполнить в суде общей юрисдикции Республики Ингушетия.

\*Верховный Суд Республики Ингушетия  
386001, Республика Ингушетия, г. Магас, ул. Кайсына Кулиева, д. 2.  
Телефон суда – 8 (8734) 55-17-56. E-mail: verhsuding@mail.ru.

### Вызов в суд является обязательным для гражданина.

Граждане призываются к исполнению в суде обязанностей присяжных заседателей один раз в год на 10 рабочих дней, а если рассмотрение уголовного дела, начатое с участием присяжных заседателей, не окончилось к моменту истечения данного срока, – на все время его рассмотрения.

Кандидаты в присяжные заседатели обязаны правдиво отвечать на задаваемые в суде вопросы, а также представить необходимую информацию о себе и об отношениях с другими участниками уголовного судопроизводства.

Каждый из кандидатов в присяжные заседатели, явившихся в судебное заседание, вправе указать на причины, препятствующие исполнению им обязанностей присяжного заседателя.

От исполнения обязанностей присяжных заседателей по их устному или письменному заявлению судья может освободить:

- лиц старше 60 лет;
- женщин, имеющих ребенка в возрасте до 3-х лет;
- лиц, которые в силу религиозных убеждений считают для себя невозможным участие в осуществлении правосудия;
- лиц, отвлечение которых от исполнения служебных обязанностей может нанести существенный вред общественным или государственным интересам;
- иных лиц, имеющих уважительные причины для неучастия в судебном заседании.

### Требования, предъявляемые к присяжным заседателям:

Граждане призываются к исполнению в суде обязанностей присяжных заседателей согласно Федеральному закону от 20 августа 2004 года № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» и в порядке, установленном Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации.

Присяжным заседателем и кандидатом в присяжные заседатели может стать любой гражданин Российской Федерации, кроме лиц:

1. не достигших к моменту составления списков кандидатов в присяжные заседатели возраста 25 лет;

### Материальное обеспечение присяжных заседателей

В случае Вашего согласия на участие в качестве присяжного заседателя в соответствии со статьей 11 Федерального закона от 20 августа 2004 года № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» за время исполнения обязанностей по осуществлению правосудия суд выплачивает Вам за счет средств федерального бюджета компенсационное вознаграждение в размере одной второй части должностного оклада судьи пропорционально числу дней участия присяжного заседателя в осуществлении правосудия, но не менее среднего заработка по основному месту работы за такой период.

Присяжному заседателю компенсируются командировочные и транспортные расходы на проезд к месту нахождения суда и обратно.

За присяжным заседателем на время исполнения им обязанностей по осуществлению правосудия по основному месту работы сохраняются гарантии и компенсации, предусмотренные трудовым законодательством. Увольнение присяжного заседателя или его перевод на другую работу по инициативе работодателя в этот период не допускаются. Время исполнения присяжным заседателем обязанностей по осуществлению правосудия учитывается при исчислении всех видов трудового стажа.

Лица, препятствующие присяжному заседателю исполнять обязанности по осуществлению правосудия, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации<sup>1</sup>.

На присяжного заседателя в период осуществления им правосудия распространяются гарантии независимости и неприкосновенности судей, установленные Конституцией Российской Федерации, Федеральным конституционным законом от 31 декабря 1996 года № 1-ФКЗ «О судебной системе Российской Федерации», пунктом 1 (за исключением абзаца третьего, четвертого и шестого) и абзацем первым пункта 2 статьи 9, статьей 10, пунктами 1, 2, 5, 6, 7 и 8 статьи 16 Закона Российской Федерации от 26 июля 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», Федеральным законом от 20 апреля 1995 года № 45-ФЗ «О государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных и контролируемых органов» и Федеральным законом от 20 августа 2004 года № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации».

<sup>1</sup> В соответствии со статьей 17.5 КоАП РФ восстановление работоспособности или ликвидация его препятствий, являющихся в суд присяжного заседателя для участия в судебном разбирательстве влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей.



# ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

На базе Физкультурно-оздоровительного комплекса им. И.Тумгоева прошла встреча со спортсменами и их тренерами на тему Всероссийского голосования за дизайн-проекты объектов благоустройства в 2025 году.

Перед собравшимися выступил начальник архитектурного отдела администрации г.Малгобек И.Гандалоев, председатель Малгобекского горсовета У.Евлоев, которые рассказали о национальном проекте «Жилье и городская среда» в Малгобеке, реализуемого в рамках федераль-

ного проекта «Формирование комфортной городской среды».

«На территории нашего города программа «Формирование современной городской среды» реализуется с 2019 г., и за период её действия благоустроено 50 придомовых и общественных территорий. На 2024 год запланированы три общественных территории. Это ул.Бериславского, ул.Юбилейная и ул.Димитрова», -рассказал присутствующим Ибрагим Гандалоев.

Выступающие также ак-

центровали внимание присутствующих на то, что с начала старта голосования внести свой вклад в преобразование родного города помогают волонтеры благоустройства. Добровольцы информируют жителей о голосовании и демонстрируют проекты, вынесенные на голосование, помогают отдать свой голос за тот или иной объект, а также отвечают на вопросы жителей. Успейте принять участие в голосовании и изменить качество городской среды – голосуйте на [za.gorodsreda.ru](http://za.gorodsreda.ru)!

# Неделя продвижения здорового образа жизни

## З.Бокова

По определению Всемирной организации здравоохранения в период с 1 по 7 апреля 2024 г. проводится Неделя продвижения здорового образа жизни, приуроченная к Всемирному дню здоровья, который отмечается 7 апреля.

ВОЗ констатирует, что неинфекционные заболевания во многих случаях являются причиной преждевременной смерти, поэтому укрепление здоровья населения является одной из актуальных задач здравоохранения.

О важности следования основам здорового образа жизни рассказала заведующая отделением медицинской профилактики ГБУЗ «Малгобекской Центральной Районной Больницы» Элиза Гардалоева:

«Здоровый образ жизни (ЗОЖ) — это набор привычек, способствующих укреплению и сохранению иммунитета и физических возможностей, устранению негативных факторов, негативно влияющих на самочувствие и организм в целом. Эти полезные привычки помогают сохранить здоровье и снизить риск неинфекционных заболеваний, в первую очередь, инфаркта и инсульта.

- Здоровый образ жизни

продлевает молодость и активную зрелость, обеспечивает хорошее самочувствие и настроение и способствует успехам во всех сферах».

Доказано, что повышенный уровень стресса мешает справиться с заболеваниями, а длительное состояние стресса приводит к нервному истощению.

Нервная система требует такого же внимания, как и питание, физическая активность, отмечают врачи.

По-моему, нет ничего более приятного, чем провести долгую жизнь в красивом теле, с хорошим настроением, получая удовольствие от каждой минуты, воспитывая здоровых детей, а потом встретить старость в бодром духе и без сожалений о пройденном пути. Для этого нужно любить себя, развивать себя, а значит, вести здоровый образ жизни.

Одним из важных аспектов здорового образа жизни врачи считают своевременное прохождение профилактического медицинского осмотра и диспансеризации, не смотря на то, что хорошее самочувствие или плохое. Это поможет оценить состояние здоровья и своевременно выявить заболевания.

Заведующая ОМП МЦРБ Элиза Гардалоева перечислила принципы здорового образа жизни:

1. Правильно организуйте и соблюдайте режим дня – это необходимый момент планирования собственной жизни. Рассмотрите свой режим дня по часам, с утра до ночного сна. Все 24 часа в сутки распределяются таким образом: 8 часов работы, 8 часов отдыха и 8 часов сна.

2. Соблюдайте правила личной гигиены. Следите за чистотой тела, волос, ногтей и полостью рта. Содержите в чистоте одежду и обувь.

3. Соблюдайте режим питания – это один из основных принципов здорового образа жизни.

4. Откажитесь от вредных привычек! (курение и алкоголь).

5. Спорт – залог красоты и здоровья! Регулярные занятия физкультурой являются залогом здоровья и долголетия.

6. Хорошо высыпайтесь. Здоровый и правильный сон – залог хорошего дня и прекрасного настроения.

7. Вакцинация — лучшая защита! Что такое прививки знают практически все, но к сожалению, у родителей появляются сомнения в их необходимости.

Помните, здоровье – это высшая ценность жизни. С ним ничто не может сравниться – ни богатство, ни положение в обществе, ни известность.

**Адрес:**  
РИ, г.Малгобек,  
ул. Осканова, 13А.

**Контакты:**  
Тел.: 8 (962) 648-75-58  
[www.vesti-malgobeka.ru](http://www.vesti-malgobeka.ru)  
[vesti-malgobeka@mail.ru](mailto:vesti-malgobeka@mail.ru)

**Издательство:** Газета отпечатана в типографии ИП Нестеренко А.В. г.Новопаоловск Ставропольского края. Тираж: 999 экз.

**Редактор:**  
Картоев Ахмед  
Муратович

**Учредитель:**  
Администрация  
городского округа  
г.Малгобек

**Права:**  
Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов. Мнение автора не обязательно совпадает с точкой зрения редакции.